
Pittsburgh Technology Council: 
Return-to-Office Survey Results



When do you expect the majority of your workforce to begin working in the
office for at least a portion of their schedule?

31.17%

31.17%

3.90%

6.49%

19.48%

5.19%

2.60%

By August or September

By June or July

By November or December

Not until next year

Most of our employees are already working
at least a portion of their week in the office

We have no expectation for a return to
in-person office hours ever again

N/A



Post-pandemic, how many days per week do you expect most of your
employees to spend in the office?

18.18%

16.88%

36.36%

14.29%

2.60%

9.09%

2.60%

Four days per week

Five days per week

Three days per week

Two days per week

One day per week

No expectation for in-office work

N/A



We are requiring or are considering a requirement
for employees to receive the COVID vaccine

Regarding the COVID vaccine, please select all that apply:

74.03%

20.78%

7.79%

38.96%

12.99%

We are actively encouraging our
employees to become vaccinated

We are offering an incentive to become vaccinated

We are paying close attention to
vaccination progress within our workforce

We are using vaccination rates of our employees
to inform our return-to-work policies



Regarding your facilities and technologies, please select all that apply:

32.47%

44.16%

23.38%

19.48%

We anticipate changes in the physical layout
of our office to accommodate hot-desking, improved

spaces for collaboration, and/or social distancing

We anticipate increased investments in
hardware/software to facilitate hybrid collaboration

We anticipate a reduction in our real estate
footprint in the coming months, or have

already made changes due to the pandemic

N/A



Regarding productivity during the pandemic, 
please select the one that best applies:

33.77%

50.65%

15.58%

Productivity has stayed the same

For the majority of our employees, we have
seen improved productivity during the pandemic

We have seen a decline in productivity
among some key teams as a result of the pandemic



Regarding visitors in your offices, please select the statement that is most
applicable to your current policy:

We don’t currently allow guests to visit
our facilities, but we expect that to change

in the next few months

We currently allow meetings to occur within
our offices that include outside visitors such

as customers or suppliers

We do not expect to allow visitors
to our facilities until late 2021 or

next year (2022)

50.65%

35.06%

9.09%

5.19%N/A



Regarding EXTERNAL meetings and events, please select ALL that apply:

Employees are permitted to attend local
business-related events

Employees are permitted to participate in
outside meetings with customers or suppliers

We don’t currently allow employees to
participate in external meeting with customers

or suppliers, but that is expected to change soon

79.22%

41.56%

11.69%

9.09%
Employees most likely will not be permitted

to participate in external events or meetings
until late 2021 or early 2022


